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CAMPAGNE D’ALIMENTATION- 2017

PERCO



PREAMBULE

• Ce support a vocation à vous aider dans l’accompagnement de vos salariés qui 
souhaitent transférer  des jours et/ou effectuer des versements volontaires dans 
le PERCO.
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1. TRANSFERER DES JOURS CET OU DES JOURS DE REPOS NON PRIS DANS LE PERCO

1.1: le transfert de jours CET ( à l’exception de la 5ème semaine) concerne tous les salariés qui ont 
accès ont CET, c.a.d. les salariés couverts par l’accord d’entreprise qui a mis en place le CET, soit:

- Pour ELENT : l’ensemble des salariés tous statuts confondus (E, AM, C) 

- Pour ELRES :  l’ensemble des salariés de  l’encadrement (AM, C) 
- Pour Arpège : l’ensemble des salariés tous statuts confondus ( E, AM, C) 

- Pour ADR :      l’ensemble des salariés tous statuts confondus ( E, AM, C) 

- Pour Ansamble : l’ensemble des salariés tous statuts confondus ( E, AM, C) 

Ainsi, l’alimentation du PERCO doit obligatoirement être issue du CET

1.2: le transfert de jours non pris ( 5ème semaine, jours de fractionnement ( hiver) , congés 
d’ancienneté..)  ne concerne que certains salariés de statut Employé d’Elres

2.  EFFECTUER DES VERSEMENTS VOLONTAIRES
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COMMENT FAIRE, POUR :
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1.OUVERTURE  DE LA NOUVELLE CAMPAGNE DE TRANSFERT AU TITRE DE L’EXERCICE 2017 

AVRIL 2017

• Envoi d’un kit de communication à la file RH et DAP le 20/04 ( affiche, 
Formulaires+ annexe explicative, FAQ, livret ES)

• Déploiement auprès des opérationnels
• CCP : intégration mention dans zone commentaire du BS :      

«ouverture campagne PERCO 2017 : si vous êtes éligible, pensez à alimenter 
votre PERCO avant le 20/06/2017. Rapprochez-vous de votre responsable »

MAI 2017

• Information salariés de l’ouverture de la campagne de transfert via BS
• Mention dans zone commentaire du BS d’avril (remis début mai)
• Demandes à formuler avant le 20/06

JUIN 2017
• Traitement en paie des demandes
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1. TRA NSFERT DE JOURS CET  OU DE JOURS DE REP OS NON P RIS DA NS LE  P ERCO

Le salarié  souhaite transférer des jours dans le PERCO, remettez-lui le formulaire  
accompagné de la note sur le PERCO et les choix de placement,
NB: le formulaire devra être  retourner à la DAP avant le 20/06

Attention : veillez à remettre le formulaire adapté à la situation du salarié
1- si le salarié a accès au CET, vous devez lui remettre le formulaire suivant:

Le salarié  souhaite transférer des jours dans le PERCO, remettez-lui le formulaire  
accompagné de la note sur le PERCO et les choix de placement,
NB: le formulaire devra être  retourner à la DAP avant le 20/06

Attention : veillez à remettre le formulaire adapté à la situation du salarié
1- si le salarié a accès au CET, vous devez lui remettre le formulaire suivant:

MOIS DE  MAI/JUIN= Campagne d’alimentation
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Le salarié choisi le type de support
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1. TRA NSFERT DE JOURS CET  OU DE JOURS DE REP OS NON P RIS DA NS LE  P ERCO

2- si le salarié n’a pas accès au CET*, vous devez lui remettre le formulaire suivant:2- si le salarié n’a pas accès au CET*, vous devez lui remettre le formulaire suivant:

MOIS DE MAI/ JUIN = Campagne d’alimentation
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Le salarié choisi le type de support

?

* Ne concerne que certains salariés de statut employés d’Elres



• .ET
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1. TRA NSFERT DE JOURS CET  OU DE JOURS DE REP OS NON P RIS DA NS LE  P ERCO

MOIS DE JUIN= Traitement  paie

Les jours ainsi affectés au PERCO sont   préalablement monétisés, ils doivent donc  faire l’objet d’un 
traitement en paie pour en définir la valeur monétaire  et permettre le prélèvement partiel des cotisations. 

Pour mémoire : ces jours bénéficient d’une exoneration partielle de cotisations sociales (hors CSG/CRDS) 
et sont exonérés d’impôt sur le revenu. 

Le salarié est donc informé  de la valeur monétaire des jours transférés dans le PERCO  sur le bulletin de 
salaire du mois de JUIN.

Les jours ainsi affectés au PERCO sont   préalablement monétisés, ils doivent donc  faire l’objet d’un 
traitement en paie pour en définir la valeur monétaire  et permettre le prélèvement partiel des cotisations. 

Pour mémoire : ces jours bénéficient d’une exoneration partielle de cotisations sociales (hors CSG/CRDS) 
et sont exonérés d’impôt sur le revenu. 

Le salarié est donc informé  de la valeur monétaire des jours transférés dans le PERCO  sur le bulletin de 
salaire du mois de JUIN.

M+1= Calcul de l’abondement

L’abondement sera calculé le mois suivant le traitement en paie.

Pour information : l’abondement est exonéré de charges sociales (hors CSG et CRDS) et exonéré d’impôt 
sur le revenu.

L’abondement sera calculé le mois suivant le traitement en paie.

Pour information : l’abondement est exonéré de charges sociales (hors CSG et CRDS) et exonéré d’impôt 
sur le revenu.

M+2 = Relevé de compte

Le CM- CIC adresse  au salarié un relevé de  situation sur lequel figure la  somme globale (monétisation des 
jours + abondement) affectée au compte « PERCO » 
Le CM- CIC adresse  au salarié un relevé de  situation sur lequel figure la  somme globale (monétisation des 
jours + abondement) affectée au compte « PERCO » 
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2. VERSEMENTS VOLONTAIRES

ETAPE 1 :  PAR COURRIER

Le salarié peut effectuer des versements du 1er au 31 du mois, en remplissant le bulletin de versement (modèle
ci-dessous).

!!! le PERCO est accessible au salarié ayant 3 mois d’ancienneté: il faudra donc s’assurer que le salarié
dispose de l’ancienneté requise et apposer le cachet de l’établissement en bas du bulletin.

Le salarié peut effectuer des versements du 1er au 31 du mois, en remplissant le bulletin de versement (modèle
ci-dessous).

!!! le PERCO est accessible au salarié ayant 3 mois d’ancienneté: il faudra donc s’assurer que le salarié
dispose de l’ancienneté requise et apposer le cachet de l’établissement en bas du bulletin.

Le salarié peut effectuer des versements volontaires à tout moment!!Le salarié peut effectuer des versements volontaires à tout moment!!

Cachet de l’établissement obligatoire
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Le salarié choisi le type de support
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2. VERSEMENTS VOLONTAIRES

ETAPE 3 :  M+1 = CALCUL DE L’ABONDEMENT

Le calcul de l’abondement s’effectue le mois suivant qui suit la période concernéeLe calcul de l’abondement s’effectue le mois suivant qui suit la période concernée

Le salarié peut effectuer des versements volontaires à tout moment!!Le salarié peut effectuer des versements volontaires à tout moment!!

ETAPE 4:  EDITION D’UN RELEVE DE COMPTE

Le CM- CIC adresse au salarié un relevé de situation sur lequel figure la somme globale (versement
volontaire + abondement) affectée au compte « PERCO »
Le CM- CIC adresse au salarié un relevé de situation sur lequel figure la somme globale (versement
volontaire + abondement) affectée au compte « PERCO »

ETAPE 2 :  PAR INTERNET

En s’identifiant avec son code d’accès et mot de passe sur le site www.cic-epargnesalariale.fr

(Cf. Process en annexe)

Le salarié peut effectuer des versements du 1er au 31 du mois.

En s’identifiant avec son code d’accès et mot de passe sur le site www.cic-epargnesalariale.fr

(Cf. Process en annexe)

Le salarié peut effectuer des versements du 1er au 31 du mois.
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• Les versements volontaires

- Bulletin MAJ suite obs. ( 1)
- Courrier CIC demande de versement incomplète (2)

• Les transferts de jours de repos

- Bulletins  2017 (3)

• Annexe explicative (4)

• Mode opératoire MAJ

• FAQ

1 2

3

q Nouveaux formulaires à  destination des 
salariés 

q Livret d’information+ Affiche
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q Documents à destination des DAP

Envoi exemplaires sur restaurants+ envoi 
électronique  + intranet

Demain formulaires à implémenter dans Pléiades, 
+  workflow

3. KIT DE COMMUNICATION ASSOCIE
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